

«Мученичество Конона» как источник о гонении Деция

[Каргальцев Алексей Витальевич](#), ст. преподаватель, Теологический институт Евангелическо-лютеранской церкви Ингрии (дер. Колбино, д. 25а, Ленинградская обл., Всеволожский район, Россия, 188680)

kargaltsev@gmail.com

[Каргальцев А. В.](#) Мученичество Конона как источник о гонениях Деция // Религия. Церковь. Общество: Исследования и публикации по теологии и религии / Под ред. А. Ю. Прилуцкого. СПб., 2015. Вып. 4. С. 136-157.

doi: 10.24411/2308-0698-2015-00008

Язык: русский

Статья посвящена анализу содержания «Мученичества Конона» (ВНГ, 361) в контексте свидетельств об антихристианском гонении Деция. Автор анализирует известную датировку гибели святого, а также близкую агиографическую традицию. «Мученичество Конона», в целом, согласуется со свидетельствами о гибели Папия, Диодора и Клавдиана, а также «Мученичеством Нестора Магидийского». Переключка сюжета с «Мученичеством Пиония» может свидетельствовать не о заимствовании внутри агиографической традиции, а о существовании предписанной эдиктом Деция процедуры проведения жертвоприношений, в которой принимали участие служители местных храмов. Отдельное внимание обращено на иудейское происхождение Конона, которое принято считать вполне историчным. В контексте «Мученичества» оно несет дополнительную нагрузку. Существует предположение, что в специфических условиях Малой Азии отступники (*lapsi*) уходили в иудаизм, поскольку путь назад в христианство был для них закрыт. Именно этим обусловлена полемика с иудеями в «Мученичестве Пиония». С другой стороны, именно идеал, представленный Кононом, иудеем, перешедшим в христианство, являлся особенно актуальным.



Ключевые слова: [Папий](#), [Диодор](#), [Клавдиан](#), [Нестор](#), [Малая Азия](#), [иудеи](#), [христианство](#)

Статья выполнена при поддержке РГНФ, проект № 15-31-01260а2 «Раннехристианская агиография в контексте позднеантичной культуры».

Постоянная ссылка: <http://rca-almanac.ru/kargaltsev-2015/>

